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УДК 616.89 

ПРОБЛЕМИ КОМОРБІДНОСТІ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ ШИЗОФРЕНІЄЮ, 

ЯКА АСОЦІЙОВАНА З СЕРЦЕВО-СУДИННОЮ ПАТОЛОГІЄЮ 

 

Савка Світлана Дмитрівна 

к.мед.н., доцент 

Карвацька Наталія Семенівна 

к.мед.н., доцент 

Буковинський державний медичний університет 
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Анотація. Коморбідні серцево-судинні захворювання є найбільш 

розповсюдженою соматичною патологією у пацієнтів з шизофренією, а також 

основною причиною передчасної смертності. Висока частота серцево-судинних 

захворювань у хворих на шизофренію впливає на специфіку клінічних проявів, 

на метаболічні побічні ефекти, які виникають внаслідок терапії 

антипсихотичними препаратами та погіршує якість життя пацієнтів. 

Ключові слова: шизофренія, серцево-судинна патологія, коморбідні 

захворювання. 

 

Вступ. Пацієнти з шизофренією мають меншу тривалість життя у 

порівнянні з загальною популяцією [1, с. 212]. Зменшення тривалості життя 

даних пацієнтів пов’язано з соматичними захворюваннями. Із коморбідних 

соматичних захворювань найчастіше зустрічаються ішемічна хвороба серця 

(ІХС), гіпертонія, діабет, дисліпідемія та ожиріння.  

Частота виникнення соматичних захворювань асоційованих із 

шизофренією обумовлена такими факторам, як зменшена фізична активність, 

не дотримання здорового способу життя, побічні дії антипсихотичних 

препаратів, наявністю шкідливих звичок та не регулярністю прийому 

препаратів [2, с. 32]. Пацієнти з шизофренією часто не отримують відповідні 

фармакологічну терапію, яка знижує ризик виникнення серцево-судинної 
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патології, а також препаратів кардіопротекторної дії після інфаркту міокарду [3, 

с. 422]. З іншого боку, серцево-судинна патологія впливає на клінічну картину, 

перебіг захворювання та погіршує якість життя пацієнтів з шизофренією. 

Мета дослідження. Мета нашого дослідження вивчення клініко-

психологічних особливостей клінічної картини шизофренії коморбідної із 

серцево-судинною патологією. 

Матеріали і методи. В якості методів дослідження використовували 

шкалу оцінки позитивних та негативних симптомів (PANSS), клініко-

психопатологічний метод обстеження з використанням інтерв’ю із 

застосуванням діагностичних критеріїв міжнародної класифікації хвороб – 11. 

Шкала позитивних та негативних симптомів включає 30 пунктів, які 

дозволяють кількісно оцінити тяжкість продуктивної симптоматики та 

негативної симптоматики, композитний індекс та вираженість інших психічних 

порушень.  

Результати та обговорення. Дослідження проводилось на базі 

психіатричного відділення ОКНП Чернівецької обласної психіатричної лікарні 

з 2019 по 2021 роки. Обстеження пацієнтів здійснювалось шляхом стандартного 

інтерв’ю із застосуванням діагностичних критеріїв міжнародної класифікації 

хвороб. Було створено карту-опитувальник в яку вносились дані про пацієнтів. 

Дане дослідження мало наступні критерії включення: наявність підтвердженого 

діагнозу шизофренія, вік від 18 до 65 років.  

До критеріїв виключення відносились: вік менше 18 та старше 65 років; 

злоякісні новоутворення; супутні інші психічні та наркологічні захворювання. 

Усі пацієнти брали участь у дослідженні добровільно та анонімно і були 

поінформовані про мету та методи дослідження. 

Статистичний аналіз проводили у програмах SPSS for Windows 17.0 та 

STATISTICA for Windows 5.1. При статистичній обробці отриманих результатів 

використовувалися методи варіаційної статистики. Оцінка типу розподілу 

проводилася із визначенням міри центральної тенденції. Виконане обстеження 

60 пацієнтів з шизофренією (F-20) і коморбідними серцево-судинними 
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захворюваннями та 20 хворих на параноїдну форму шизофренії без супутньої 

серцево-судинної патології, які ввійшли контрольну групу.  

Пацієнти були розділені за тривалості захворювання наступним чином: у 

27 осіб (33,8 %) мали тривалість захворювання була до 10 років, у 53 осіб (66,2 

%) – 10 і більше років. 

У пацієнтів основної групи найбільш виражені порушення за шкалою 

PANSS спостерігались у N2 (емоційна відгородженість), N4 (пасивно-апатична 

соціальна відгородженість), N5 (порушення абстрактного мислення), N6 

(порушення спонтанності і плавності мовлення), N7 (стереотипне мислення), 

пунктах P2 (концептуальна дезорганізація мислення), P6 – (підозрілість і ідеї 

переслідування), G1 – (соматична стурбованість), G11 (порушення уваги), G12 

(зниження критики до свого стану). У пацієнтів контрольної групи порушення 

за шкалою були менш виражені у N4 (пасивно-апатична соціальна 

відгородженість), G1 – (соматична стурбованість), G11 (порушення уваги).   

Висновки. Отримані результати можуть свідчити про негативний вплив 

коморбідної серцево-судинної патології на ступінь вираженості позитивних та 

негативних симптомів у пацієнтів з шизофренією. Дані дослідження свідчать 

про актуальність проблеми коморбідних захворювань у пацієнтів з 

шизофренією та показують перспективи для подальшого вивчення з метою 

комплексної корекції даних порушень. 
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